

## **Текст выступления Председателя Комитета по международным делам К. Косачева на 376-м заседании Совета Федерации**

У всех у нас перед глазами то, что происходит сегодня на Украине. Страну буквально взорвали изнутри и извне – заместитель госсекретаря США Виктория Нуланд прямо назвала «цену вопроса»: 5 миллиардов долларов на так называемую демократизацию.

Американцы и их союзники уже практически не скрывают, что мы, Россия, – следующие. Используют любой предлог и любую проблему. Скажем, темой борьбы с коррупцией сначала подожгли Грузию, потом Украину, а теперь даже до ФИФА добрались. Дай им волю - охотно "подпалят" и Армению, используя и стимулируя нынешние протесты. Цель и в первом, и во втором, и во всех последующих случаях - **внешний контроль** и над ситуацией, и над людьми, которых превращают в объекты манипуляции.

В случае с Россией так же «раскручивают» вопросы прав и свобод человека, чтобы поднять людей на войну с собственным государством. **Цель (а вернее – мишень) очевидна – наша страна, наши ценности, наши идеалы.** Иностранные демократические «миссионеры», активно обрабатывающие сегодня наше общество, хорошо известны. Это:

- **Национальный фонд поддержки демократии;**
- **Фонд Сороса;**
- **Фонд Макартуров;**
- **Международный республиканский институт,**

## **- Национальный демократический институт**

и некоторые другие.

Уже неоднократно звучало, что за последние годы значительно выросло иностранное финансирование российских некоммерческих организаций. Если в 2013 году оно составляло около 37 млрд. рублей, то в 2014 – уже более 70 млрд. И это явно не "конец истории".

Безусловно, есть много неправительственных организаций, делающих реальные добрые дела и помогающих нашим гражданам. Но эти цифры не про них. У таких НПО попросту нет и никогда не будет таких денег. Ведь деньги выделяются государствами, не воспринимающими Россию как суверенную страну и напрямую вмешивающимися таким образом в наши дела через контролируемые спецслужбами фонды.

Понятно, что деньги идут не на поддержку наших граждан. Они идут на дестабилизацию политической и экономической ситуации. В конечном счете, речь о том, чтобы повторить отработанную на Украине и других странах антидемократическую схему смены законной власти на лояльный режим.

Коллеги!

Мы не имеем ни политического, ни морального права допустить ни югославских, ни иракских, ни украинских сценариев! Мы в ответе за страну, которую уже один раз потеряли.

И чтобы не повторить еще одного развала, а значит - и поражения страны и нации, надо держать на эффективном контроле работу внешних игроков на российском общественном и

политическом поле – собственно, как это делают эти самые внешние игроки сами у себя дома.

России пора составлять собственный перечень вмешивающихся в наши дела зарубежных НПО, своего рода **«патриотический стоп-лист»**. Для этого уже есть необходимые правовые механизмы – в частности, вступивший в силу Федеральный закон "О нежелательных организациях". Надо добиться его эффективной реализации.

Поэтому прошу вас, уважаемые коллеги, поддержать инициативу нашего Комитета по подготовке обращения к Генеральной прокуратуре Российской Федерации, МИДу России о конкретизации и активизации работы на этом направлении и, в частности, о формировании «патриотического стоп-листа» с тем, чтобы рассмотреть такое обращение на следующем заседании Совета Федерации.